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Задание A1  

Балл: 1     

Укажите, в каком ряду все слова пишутся раздельно. 

 

Варианты: 

1) Мой друг, ТАК(ЖЕ) как и я, долго выбирал, ЧТО(БЫ) ему почитать. 

2) (И)ТАК, речевой этикет - явление универсальное, но в ТО(ЖЕ) время 

каждый народ выработал свою специфическую систему правил речевого 

поведения. 

3) Пришлось отказаться (ОТ)ТОГО, что было задумано, (В)СЛЕДСТВИЕ 

неблагоприятных погодных условий. 

4) ЧТО(БЫ) сделать, ЧТО(БЫ) нам сопутствовала удача? 

 

Задание A2  

Балл: 1     

Укажите предложение, в котором знаки препинания поставлены неверно.  

 

Варианты: 

1) Рядом с ним ревело море, и первобытный хаос ударял в берега. 

2) Учёные объяснили, что на эксперимент потребуется два года и предложили 

программу поэтапного исследования. 

3) Умения радоваться вам как раз и не хватает. 

4) «Печально я гляжу на наше поколенье», ‒ с горечью констатирует 

Лермонтов. 

 

Задание A3  

Балл: 1     

Укажите предложение, которое осложнено вводным словом (словосочетанием). 

(Знаки препинания не расставлены.)  

 

 

Варианты: 

1) У мольберта художника обязательно собиралась толпа. 

2) По сведениям синоптиков лето будет дождливым. 

3) В школе к нему всегда относились как к вундеркинду. 

4) Солнце уже стало садиться и покачивалось над деревней Сычи. 



Проверка соответствия качества подготовки обучающихся ФГОС                 

СПО_русский язык_2 курс_Демоверсия 
 

Копирование и распространение не допускается 

© Комитет по образованию 

2019-2020 год 
 

Задание A4  

Балл: 1     

Укажите слово, в котором ударение поставлено неверно.  

 

Варианты: 

1) осведомлЁнный 

2) портфЕль 

3) гнАлась 

4) отдАв 

 

Задание A5  

Балл: 1     

 

Укажите, в каком слове пишется НН. 

 

Варианты: 

1) ути..ая походка 

2) придума..ый сюжет 

3) рья..ые последователи 

4) созда..о по образцу 

 

Задание A6  

Балл: 1     

Укажите слово, в котором количество звуков и букв совпадает. 

 

Варианты: 

1) солнце 

2) путь 

3) перья 

4) линия 
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Задание A7 

Балл: 1     

Укажите слово со значением «рассказ или небольшая повесть». 

 

Варианты: 

1) новелла 

2) экспозиция 

3) литература 

4) публицистика 

 

Задание A8  

Балл: 1     

Укажите предложение, которое осложнено обособленным определением. (Знаки 

препинания не расставлены.) 

 

Варианты: 

1) Путешествие к нашей радости было чрезвычайно приятным. 

2) Не замочив рук не умоешься. 

3) Прогремел отдалённый гром и сразу запахло грозой. 

4) Солнечные пятна бегающие по потолку как будто играли в догонялки. 

 

Задание A9  

Балл: 1     

Укажите, какой фразеологизм имеет значение «большие волнения, переживания 

по ничтожному поводу». 

 

Варианты: 

1) тише воды, ниже травы 

2) ветер в голове 

3) голова идёт кругом 

4) буря в стакане воды 
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Задание A10  

Балл: 2 

Укажите верное объяснение постановки двоеточия в предложении В картине 

«Март» Левитан запечатлел особенно трогательную пору в жизни 

северной природы: в лесу, среди деревьев, ещё лежит глубокий снег, но 

солнышко пригревает, и снег ослепительно блестит в его лучах, на голых 

сучьях на фоне неба уже заметны набухшие почки. 

Варианты: 

1) Вторая часть сложного предложения противопоставлена по содержанию 

первой части. 

2) Вторая часть сложного предложения поясняет, раскрывает содержание 

первой части. 

3) Первая часть сложного предложения указывает на причину того, о чём 

говорится во второй части. 

4) Первая часть сложного предложения указывает на условие совершения того, 

о чём говорится во второй части. 

 

Задание A11  

Балл: 2     

Укажите, каким способом образовано выделенное в предложении слово. 

 

Существует также большой спрос на главных бухгалтеров. 

 

Варианты: 

1) приставочный 

2) суффиксальный 

3) приставочно-суффиксальный 

4) бессуффиксный 
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Задание B1  

Балл: 1     

На месте каких цифр в предложении ставятся знаки препинания? Запишите 

последовательность цифр без пробелов и знаков препинания. (Порядок цифр не 

имеет значения.) 

 

Профессора (1) короткое выступление (2) которого (3) вызвало неподдельный 

интерес (4) сразу окружили журналисты.  

 

Ответ: 14  

 

Задание B2  

Балл: 1     

На месте каких цифр НЕ(НИ) со словами пишется слитно? Запишите 

последовательность цифр без пробелов и знаков препинания. (Порядок цифр не 

имеет значения.) 

 

Как ни(1)хитри, а правды не(2)перехитришь. 

Мелют день до вечера, а послушать не(3)чего. 

Не(4)праведная денежка впрок нейдёт. 

Веселье делу не(5)помеха. 

 

Ответ: 34  

 

Задание B3  

Балл: 3 

Найдите в тексте и выпишите, соблюдая правила орфографии, производный 

предлог.  

 

Поскольку Земля намного больше Луны, конус земной полной тени оказывается 

довольно большим, и, когда вся Луна находится в этом конусе, наблюдается 

полное лунное затмение. Если Луна погружена в тень не вся, то наблюдается 

частичное лунное затмение. Если же Луна попадает только в область полутени, 

то происходит полное или частичное полутеневое затмение. Таким образом, 

вследствие различий в размерах земной тени и лунной, а также вращения Земли 

и движения Луны и происходят затмения. 

 

Ответ: вследствие 


